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Debeczen, deczember 7.
Ki figyelemmel kisérte a „Debre­

czen“-!, észre vehette, hogy a „Debre­
ceni Ellenőr1-rel már régóta épen nem 
foglalkozik, még azon mulattató satyrára 
sem tettünk megjegyzést, mikor Tóvölgyi 
Titusz ur a 230. sz. lapba azt pingálta 
hogy a király azért becsüli Tiszát, mert 
szavával nem igen szokott 
játszani, de hát miért is tettünk 
volna erre megjegyzést, mikor megva­
gyunk győződve, hogy ezt csakugyan 
nem hiszi Debreczennek legvastagabb és 
legnagyobb koponyája mamelukja sem.

Még arra sem szólott senki, mikor 
ugvanott folytatólag a királyt és pedig 
a magyar királyt blamirozva azt mondja, 
hogy „hasonlók találkoznak, a király 
karakterének megtetszett a Tisza karak­
tere“ ; nem szólottánk, mert hát nekünk 
a király karakteréről magast fogal­
munk van, s a Tóvölgyi karakterrel ro­
kon Tisza karektert a király karakteré­
vel csakis felségsértési szándékkal azo­
nosíthatnék.

Általában pedig azért nem foglal­
koztunk a „Debreczeni Ellenőr“-rel, mert 
hát abba kizárólag a meg fizetett Tó völ­
gyiek Írnak, azok pedig jó pénzért akár­
mit megírnak, olyan emberekkel, vagy 
olyan emberek irataival foglalkozni pe­
dig, kik bérbe adják politikai meggyő­
ződésüket, gondolkozásukat : nem tart­
hatja senki dicsőséges dolognak.

Ha azonban a debreczeni szabadel­
vű pártnak az ilyes féle emberek okoz­
nak örömöt, hát bizony csak örüljenek 
nekik, azért mi sem azt nem mondhat­
juk, és nem állítjuk, hogy „meglelte zsák 
foltját,“ sem azt, „hogy hasonlók talál­
koznak.“

A „Debreczeni Ellenőr“ szombati 
számában, a katonai uralom védelmére 
kél a „Debreczen“ ellenében, s annyira 
viszi, hogy amannak kedvéért a „Deb­
reczen“ állításainak is hajlandó nyakát 
szegni.

Szjaj ! a kolozsvári „Kelet“ csak 
nem maradhat egyedül, specialitásokra 
mindig van szükség, annak is meg van 
a maga haszna.

Alszik az Ellenőr, vagy az ujján 
megszámlálható előfizetőit olyan bárgyú­
nak tartja, miképp azokkal elhitethetni 
véli, hogy Magyarországon egyenlő jog, 
és méltányosság uralkodik, és hogy a 
törvény Magyarország minden lakosát 
egyformán kötelez ? hát a magyar tör­
vény kötelezi a katonákat ?

Miféle törvény alapján Ítélték el és 
kik a győri gyilkost, hát Seemant, vagy 
a kolozsvári hősöket, kik a védtelen Bar- 
tha Miklóst előre megállapított tervezet 
szerint gyilkolták meg ?

Azt mondhatnók, hogy miután a 
katonák kivonják magukat — mikor mi 
ellenünk vétkeznek — az ország törvé­
nyei, a mi törvényeink alól, hát ők mi 
jogon akarják felhasználni mi ellenünk 
a mi törvényeinket ? De mi ezt nem 
akarjuk, mi kötelezve érezzük magunkat 
a mi törvényeink irányában szemben bár­
kivel is, mi nem rettegjük az esküdtszé­
ket, még akkor sem, ha a „Debreczeni 
Ellenőr“, vagy a „Kelet“ czikkezői ül­
nének ott mint esküdtek, pedig akkor

DEBRECZEN.
POLITIKAI JÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. \

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Az árva leány.
Irta: Csáktornyái Lajos.

(Folytét».)

Mit tegyen ? Elmondja az egészet úgy, a 
hogy tudja? Hogy annak a szegény teremtés­
nek a szive repedjen meg ? Hogy az a remény 
él vigasz nélküli boldogtalanság keservével vi­
gye sírig egy ezéltalan élet keserves igáját . . ? 
Elmondja háziasszonyának, hogy az az első percz- 
ben felhasználja azt, gúnyos kaczagással az 
árva leány holtra kínzására ? . .

... A négy falnak sem fogja elmondani.
— Váljon csak kisaszszony! Milyen bol­

dogok fogunk mi lenni, ha ő visszatér !
S enyelegve mosolygott hozzá, hogy 

majd megszakadt szive.
— Nem irt még? Hja, ezen ne tttődjünk 

meg! Ilyen háborús időben rendetlen a posta. 
Sövid idő alatt levelet kell kapnunk tőle . . .

Csakugyan nemsokára levelet hozott a 
posta Blankának. Kitől ? Honfitól. Oh, hogy 
^okolta össze a pecsétet, hogy áldotta annak 
* kéznek még az Írását is! . . •

Ha tudta volna — —!

aligha meglehetne menekülnünk, mivel 
a katonai hatalom az elitéltetést óhajtaná,

Nem az bántja a tisztességes ma­
gyar embert, hogy a katonai parancs­
nokság sajtópert indít azon lapok ellen, 
melyek a kolozsvári merényletről ma­
gyar szempontból írtak, hanem az, hogy 
a felett a két gyilkos bűnténye felett 
még a vizsgálat sem indíttatott meg, s 
már már sajtóperrel fenyegetik, és igy 
megrettentem akarják a magyar sajtó­
nak azon részét, mely nem felsőbb pa­
rancsra szokott Írni.

Először szigorú vizsgálat és szigorú 
büntetés a bűnös gyilkosok ellen, ráér­
nek mi ellenünk a hajszát azután is meg­
indítani, mi mindig itthon leszünk.

A „Debreczeni Ellenőr“ ezzel re­
keszti be czikkét : „hát van minálunk 
józan ész ?“ Nem tudjuk az „Ellenőr“ 
miféle eszet ért, ha a megélhe­
tési józan észt érti, olyan 
t. i. melynek nincsen határozott czélja, 
csak ára, töredelmes szívvel bevalljuk, 
hogy olyant nem is kérünk, — mi 
az észt nemesebb czélra tartjuk szüksé­
gesnek, mi egy kicsit inkább nélkülözünk, 
de az és 4 nem minden áron bérbe adó.

A hajóraj sorsa. A Daily News felha- 
talmaztatott annak kijelentésére, hogy Seymour 
altengernagy, miután valamennyi hatalom elfo­
gadta az angol javaslatot, mely szerint az egye­
sült hajóraj az illető tartózkodási hely kölcsö­
nös megjelölése után föloszlik, azt a parancsot 
kapta, hogy adja ki az indulási rendeletet.

A Times kijelenti, hogy a tüntetést, az an­
gol kormány javaslata következtében szüntet­
ték meg. Ha Európa a keleti kérdés teljes meg­
oldását kívánja, Angolország nem fogja ezt el­
lenezni ; azonban csak az esetben fog valamit 
tenni, ha a többi hatalmasságok ragadják meg 
a kezdeményezést. Angolországnak nincsenek 
külön érdekei a keleten.

Helfy — Jókainak.
— A kópviseléházból. —

Jókai tegnapelőtti beszédében nagyon so­
kat foglalkozott a függetlenségi párttal, 8 egye­
bek közt azt monda, Mathusálemi kort kellene 
élnie, hogy e párt kormányrajutását megérje.

Mint említők, Jókai beszédét Ugrón Gá­
bor hatalmas érvekkel czáfolta meg, a hogy egé­
szen tönkre legyen téve, Helfy Ignácz követke­
zőket jegyzé meg reá:

Helfy Ignácz: T. ház! Azt hiszem, 
már félórája múlt annak, hogy Jókai t. képvi­
selőtársam beszédét befejezte, és én még most 
sem vagyok tisztában magammal az iránt, hogy 
tulajdonképen mit tartalmazott az ő beszéde, mit 
támadott, mit támogatott, s mi volt a czélja. Az­
zal támogatta a jelen kormány iránti bizalmi 
szavazatát, mert ez jobb, mint az abszolút kor­
mány, és mert utóvégre is van magyar haza, 
van magyar hadsereg; és ha van is nagy adó, 
nem bánja, mert a nagy adót Magyarországért 
fizeti.

Hát ha a képviselő ur csak ennyit és töb­
bet nem kivan, mért nem viseltetett hasonló bi­
zalommal a Deák-párt iránt, hisz akkor is meg­
volt ugyanez a Magyarország és ugyanez a had­
sereg. (ügy vau ! a szélsőbalon.)

Nem azért szólaltam fel, t. ház, hogy a 
képviselő urnák felszólalását pontról pontra kö­
vessem és megozáfoljam. Röviden azokra kívá­
nok szorítkozni, a miket azon pártra vonatko­
zólag mondott, a melyhez tartozni szerencsém 
van és ezt igen röviden végezhetem. (Halljuk! 
Halljuk!)

Itt mindenekelőtt egy kis ellenmondásba 
ött a képviselő ur magával, mert mig egyrész­

ről azt mondja, hogy mathusalemi életkor kell 
arra, hogy valaki a mi kormányra jutásunkat

lássa, más részről már is elkészítette számunk­
ra a beszédeket, a melyeket a fejedelemhez s 
a néphez fogunk intézni. Jele ez annak, hogy 
ö is azt hiszi, hogy az sokkal hamarabb meg­
történhetik, semhogy arra egy mathusalemi élet 
volna szükséges. (Ügy van! a szélső balfelöl.) 
A mi pedig azon eljárást illeti, a melyet e párt 
követne általunk remélt esetre, ha a nemzet 
többségre juttatná, azt bízza magára a pártra s 
legyen róla meggyőződve hogy a mint megvan­
nak elvei, úgy meglesznek eszközei is arra, 
hogy azon elveket, ha a nemzet többsége s aka­
rata mellette van, keresztül vigye, (Úgy van! 
a szélsőbalfelől.)

Van még egy pont azon beszédben, a me­
lyet Jókai t. képviselő ur számomra készített, 
a melyről bevallom, hogy ezt elmondanék: 
igenis elmennénk a néphez, mondván, van itt 
egy hadsereg, de ez nem pusztítja a kenyeret 
hiába, mert védelmezi a hazát. Ezt pedig any­
aival is inkább elmondhatnék, mert igazat 
mondanánk, mert volna egy önálló hadsereg, a 
melyről el lehetne mondani bátran, hogy ez a 
magyar alkotmány őre, holott a mostani a ma­
gyar alkotmánynak csak börtöneire. Ez pedig 
nagy külömhség. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A t. képviselő ur azt is mondta, hogy pár­
tunk kényszerítve lesz, nem tadom én hány 
törvényjavaslatot a ház elé terjeszteni. Mi azt 
soha se mondottuk, hogy ha a függetlenségi 
párt kerül többségre nem kell adót fizetni. A 
kérdés az adóra nézve tisztán arra redukálódik, 
hogy megfelel-e az adó egyrészről az adóképes­
ségnek, másfelől azon előnyöknek, miket a nem­
zet, a közönség ezen adók fejében kap. Ez a 
döntő, és harmadszor: a mit a nemzet adózott, 
a nemzet javára fordittassék, hogy az az or­
szágban maradjon, holott most 90% annak a 
mit a nemzet adózik, az nem a nemzet javára, 
nem a nemzet érdekében keltetik el.

Egyet mondott a t. képviselő ur, a mit én 
teljesen, szívesen aláírok, de amivel egyszers­
mind kimondta a szigora Ítéletet a kormány fe­
lett. Szent igazságot mondott a képviselő ur azon 
szavaiban hogy a nemzet, a mely a csatatéren 
vesz Cl, az elveszett. No hát, kérem, ez az, ami 
minket annyi agodalommal tölt el és ez az igaz 
oka, miért tagadjuk mi önöktől meg mindig a 
költségvetést, mert épen az a kétségbeejtő, hogy 
béke idején teszik önök tönkre azt a tényeket, 
és mi lesz majd egyszer, ha 14 évi béke után 
bábéra tör ki ? Tehát igenis azért, mert csak 
az a nemzet vész el igazán, a mely békében 
vész el, azért nem szavazom meg a törvényja 
vaslatot. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Honfi azt irta kedvesének, hogy az okku- 
pácziónak már vége van, s ő szabadságolva lett. 
De neki szép kilátásai leven, nem tér még visz- 
sza, sőt valószínűleg Törökországba fog kimenni. 
S azután száz meg száz édes szó volt még ab­
ban, tele lánggal, tele szerelemmel, bizalommal 
és biztatással. Ah, Konti sohasem irt eddig., még 
ily édes levelet! El fog jönni, eljön érte. 0 lesz 
csak, Blanka, vagy senki más az ő kis fele­
sége! . . .

Ragyogó arezczal mutatta Puskás urnák 
Blanka a levelet. S ez mint a gyermek úgy 
örült rajta. Madarat lehetett volna vele fogatni !

Pedig hát a levelet — maga Puskás ur 
irta, utánozva Honfi kezeirását. Úgy küldte el 
egy katona ismerősének Boszniába, hogy azt ott 
adja fel . . . Sirt a lelke e csaláson. De jobbat 
mit tegyen ?! . . .

Azután sokáig nem jött sem hir, sem le­
vél. A dicsőséges hadjárat véget ért. A katonák 
hazajöttek. Bakyék lakatos fia, Czakyék firer 
sógora, kik a tisztes matrónáktól komolyan kér­
dőre vonattak Honfi ur felől, azt vallották, hogy 
mind a két szemekkel látták Szerajevóban is, 
Breskánál is. Tiszti sarzsija volt. Úgy harczolt, 
mint egy kis isten .... Csakhogy az egyik 
szőkének, a másik vörösnek mondta. Holott 
szónfekete haja volt.

_ Bizonyosan kiment Törökországba, a

Derűre ború.
A görög kérdés mind jobban előtérbe to­

lul, s úgy látszik, a montenegrói kérdés megol­
dása által felsült diplomáczia ennek felszegeté- 
sével akar újabb zavarokat támasztani.

A görögök Európa protekeziója folytán 
rendkívül elhízták magukat s háborúra készül­
nek. —

A görög kamara szombati ülésén a had­
sereg rendkívüli szükséglete számára kért 44 
milliónyi hitel fölötti tárgyalás alkalmával, Tri- 
kupis ismét szőnyegre hozta a politikai kérdést. 
Szóló kijelenti, hogy a kamarának ismernie kell 
a kormány politikáját s azt, hogy mi czélra kéri 
a kormány ezt a hitelt.

Komondurosz miniszterelnök válaszol s ki- 
elenti, hogy e pillanatban tettekre és nem sza­

vakra van szükség. Az ellenzék vezérei nem 
cselekednek helyesen, a midőn, a politikai vitá­
kat provokálnak. „Mi előkészületeket teszünk“ 
— mondja továbbá Komondurosz „Hogy Eu­
rópa határozatait végrehajtsuk 
s igyekszünk, hogy Europa közreműködését 
megnyerjük. Semmi sem mutat arra, hogy a 
nagyhatalmak meg fogják vonni közreműködé­
süket, a berlini határozatok foganatba vételére 
nézve. Mindazáltal Görögországnak nem szabad 
szem elöl tévesztenie saját czélját; még ha nem 
volna is annyira érdekelve az említett határoza­
tok foganatosításánál, becsülete azt parancsolja, 
hogy ne kíméljen áldozatot és érje el kitűzött 
ezótát“

A miniszterelnök végül a kamara hazafi­
asságára appellál, különösen az ellenzék haza­

fias érzelmeire kéri, hogy a kormányt nyílt és 
minden tartózkodás nélküli támogatásban része­
sítsék. A kabinetnek most az összes pártok és 
az egész nemzet támogatására van szüksége, 
hogy a cselekvés perezében bírjon a szükséges 
tekintélylyel.

Fővárosi hírek.
(A nyomdászok gyűlése.) A bu­

dapesti nyomdászok tegnap délelőtt általános 
gyűlést tartottak Ikrlinger Antal elnöklete alatt. 
Mintegy 500-an voltak jelen. Az ülés tárgyát a 
nyomdászok anyagi helyzetének javítására ko­
rábban kiküldött ötös bizottság jelentésének tár­
gyalása képezte. Az ötös-bizottság eljárásáról 
Vizsay a biz. egyik tagja referált s előadta, 
hogy eljártak a nyomdatulajdonosoknál, de csak 
három főnök mutatkozott hajlandónak arra, hogy 
a nyomdászok által 1872-ben megállapított mun­
kabért megfizetik, ennélfogva az ötös-bizottság 
a következő indítványt terjeszti elő: Az általá­
nos nyomdászgytilés hatalmazza fel az ötösbi­
zottságot arra, hogy az árszabály érvénybe lép­
tetésére az egyes üzletek küldöttségeivel egye­
temben megtehesse a szükséges lépéseket. Szó­
lották még többen, mely után viharos é'jenzé- 
sek közt elfogadták az indítványt.

(A szerelem áldozata.) Millasevics 
László zombori születésű gyógyszerész hallgató 
morphiumot ivott és pedig oly nagy mennyiség­
ben, hogy a dr. Nagy Lajos honvédorvos által 
nyújtott segély eredménytelen volt, s az ifjú pár 
perez múlva meghalt. Hátrahagyott levelében 
azt Írja, hogy tettét reménytelen szerelem idéz­
te elő.

ÚJDONSÁGOK.

mint előre irta, sóhajtott Puskás ur. Meglátja a 
kisasszony, hogy egyszer fényes méltóságban, 
kincsekkel megrakottan tér vissza. Hiszen meg­
írta, hogy érte jön. Itt lesz, mikor nem is 
várjuk !

Mikor nem várta volna az a szegény, ked­
ves, jó teremtés ? ! . . .

És az évek tűntek, fogytak. Velők együtt 
fogytak a rózsák és szaporodtak a könnyek az 
árva leány arezán. Valami balsejtelem lopódzott 
szivébe. Oh az igaz szerelemnek beláthatatlan 
a bölcsessége! Nem hitt többé a reménynek és 
biztatásnak, és Puskás ur szavainak. Fekete ru­
hát öltött. S e fekete mezzel fényes szivét elta­
karta, elzárta az egész világ elől.

— Pedig Honfi még is csak azt irta, hogy 
el fog jönni érte!

Igen. Puskás ur mindig azt mondja. De 
Puskás ur sem fogja már sokáig azt mondani. 
Egy tüdőlob lefektette szépen az ágyába és a 
doktor azt mondja, hogy csak a hálái könnyeb­
bíti meg a szalmazsákját. Plezákné ki is akarta 
rögtön vitetni az udvarra, de Puskás ur főnöke, 
kinél kilencz esztendeig irnokoskodott, biztosí­
totta, hogy minden költségét, melyet a betegre 
tesz, busásan megfogja neki téríteni. Aztán még 
sokat nyomott az orvos vigasztaló szava a jó 
Plezáknénál, hogy betege már három napig sem' 
viszi; sohse búsuljon. (Vége köv.)

* A gyermekkert tombolájára, újabban 
adakozni szíveskedtek: Rótt Lipótné egy por- 
czellán vajtartó, két kis porczellán csésze, Kra- 
icz Gyula egy munkakosár, egy óratartó, Dalmy 
Kálmánná egy névjegytartó kosár, egy hímzett 
szivartárcza, Michalovits István (gyógyszerész) 
2 frt, Dr. Sz. Szabó József 5 frt. Mely adomá­
nyokat a legnagyobb köszönettel nyugtáz a ren­
dező bizottság.

* Halálozás. A délután folyamában vet­
tük a szomorúan lesújtó gyászhirt, hogy váro­
sunk egyik aljegyzőjének Boczkó Somának ne­
je, Kovács Sándor tisztiügyész kedves leánya, 
múlt éjjel nehány órai szenvedés után jobb 
létre szenderült. Nyugodjanak a korán elhunyt 
ifjú nő kiszenvedett porai békében. A haláloz­
ásról kiadott gyászjelentés következőleg hang­
zik ; Boczkó Sámuel városi t. főjegyző mint félj 
és Kovács Sándor s Kémery Mikó Juliánná 
mint szülék, mély fájdalommal jelentik forrón 
szeretett neje, illetve leányuknak Kovács Ilona, 
Boczkó Sámnelnének f. évi decz. hó 6-dikán 
éjjeli 12 órakor, éleiének 25-ik évében s 
házasságinak 6-ik havában, különösen 4 heti 
súlyos betegség után történt csendes kimnltát. 
A megboldogultnak földi részei folyó deczember 
hó 8-án, d. u. 2 órakor, a kismester-utezai 
1103. sz. a. háznál a ref. vallás szertartás sze­
rint tartandó rövid ima után, a czegléd-utczai 
sirkertben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat s jóakaróinkat 
tisztelettel meghívjuk. Debreczen. 1880, deczem­
ber 7-éu. Áldás a korán elhunytnak hamvaira !

* A főiskolai tápintézet és szegény 
tanulók segélyezése végett a múlt hó 17—18. 
napjain végbement városi segélygyüjtésnek a 
következő eredménye lett: I. Készpénzben gyűlt: 
a) tápintézet részére 503 frt 87 kr, b) szegény 
tanulók részére 144 frt 97 kr, öszszesen 648 
frt 84 kr. II. Terményekben: a) kétszeres élet 
50 és V, véka, b) vegyes élet — árpa 4 véka, 
c) esős tengeri 77 véka, d) burgonya 2 véka, 
e) kötés tengeri 1235 kötés. Fogadja a nemes 
város összes polgársága a főiskola iránt ez al­
kalommal is kitüntetett kegyeletes pártolása és 
kegyes adakozásáért, a kollégiom részéről a 
legmélyebb, hálás köszönetét. Kassay Samu, 
akadémiai igazgató.

* A tél ma beállott. Dél óta sűrű csep- 
pekben lmlldogál a hó. A világ csaknem minden 
részéből jelzik a tél beálltát. Egész kelet Euró­
pában hideg van s havazik.

* Országos vásár. A nyíregyházi orszá. 
gos vásár deczember hó 13-án lesz.

* Hold fogyatkozás. Folyó hó 16-án 
teljes holdfogyatkozás lesz mely nemcsak egész 
Európában hanem Afrika, Ázsia és Ausztráliá­
ban is szemlélhető lesz. Kezdődik délután 3 óra 
és 51 pereskor, s tart délutáni 5 óra 22 per- 
czig.

* A kisértet-szinház, mely jelenleg a 
fővárosban roppant látogatottságnak örvend, a 
jövő év elején városunkba jön, s itt több napig 
látható lesz.

* Körlevelet küldött be hozzánk Tarai 
Farkas közvetítő-intézet tulajdonos, melyben ér­
tesíti a közönséget, hogy intézetét Európa nagy 
városainak mintájára újólag rendezte be, s kész 
bárminemű megbízásnak eleget tenni. Az inté­
zet miklós-utcza sarkán, a megyeházzal szem­
közt vau.

* Nem pápa, hanem — jezsuita. A 
képviselöház közelebbi ülésén Csanády Sándor 
Tisza ellen beszélvén, többek közt mondá: . .

Mondhatom t. ház, miszerint az ország ma- 
gyarabb vidékeinek nagyobb része is elfordul 
tőle, még Debreczen városának polgárai is, a 
kiket 14 éven át képviselt, nem tűrhetvén to. 
vábbá nemzetellenes működését, száműzték saját 
területökről, mondhatnám a kálvinista Róma 
száműzte a kálvinisa .... (Felkiáltások : pá­
pát !).... jezsuitát. Mondanunk sem kell,

Kedd, deczember 7.

Hirdetési dij :
Othasabos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
Nyi 1 t-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr 
N ó t- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

vissza.

hogy roppant derültséget keltett ez érdeke 
ötlet.

* V etések állása vidékünkön kielégí­
tőnek mondható ; a korai vetések többnyire jól 
állanak s a későbbiek is szépen kelnek.

* A pestis kitöréssel fenyeget Oroszor­
szágban, mégpedig ugyanazon kormányzóságban, 
ugyanazon vidéken, hol ezelőtt két évvel. Moszk­
vában pár nap óta szállong az a hir, hogy a 
vologdai kormányzóságban sajátságos epidemi­
cs betegség tört ki. A legmegbízhatóbb volog* 
dai és jaroszlavi halász ezégek megerősítik ezt, 
s hozzá teszik, hogy a kormányzó segélyt kül­
dött a fenyegetett vidékre. A knbinszkojei tó 
partján, a kaladmikovi kerületében — Írják az 
orosz lapok — a múlt hónap kezdetén egy, 
azon a tájon egészen ismeretlen ragályos be­
tegség lépett fel. A legelső beteg heves lázas 
jelenségek közt betegedet meg, s utána vala- 
menyien, kik vele érintkeztek. A betegség oly 
rohamosan terjedt, hogy a lakosságot páni féle­
lem fogta el. A szomszéd faluban, hova a ra­
gályt behurczolták, a betegeket elszigetelték, az 
ételeket és italokat kitették a házak elé, hova 
azután senki sem merte betenni a lábát — 
Egy harmadik nagyobb faluban, — hol a ke­
rület sebészi állomása van — az orvos el­
rendelte, hogy a betegeket vigyék ki a házakból, 
s egy e czélra összehevenyészett kórházban he­
lyezzék el. A történtekről rögtön értesítették az 
orosz kormányt, mely azonnal orvosokat küldött 
az illető helyekre, hogy intézkedjenek a ragály 
tovaterjedésének meggátlása végett.

* Meteorhullás volt Beregmegyében, 
Gátközség határában múlt hó 29-kén éjjel, reg­
gel 6 óra tájban. A tünemény nagyszerű volt. 
Mint ragyogó fény gömb látszott az lehullani az 
égboltozat zenitjéről, s véghetlen sebességgel 
esett alá, majd fölfelé közeledtében szétpattant, 
s mint tűzijátéknál apró csillagokat szétszóró 
rakéta robbant szét.

* Gyilkos sertés. Koronkán (Erdélyben) 
az a rémes eset történt, hogy egy disznó felfalt 
egy kétéves gyermeket. Szitái Mihály füldmives 
neje ugyanis a szomszédba ment s egyik szo­
bában gyermekét, a másikban pedig a disznót 
hagyta s rájuk zárta az ajtót. A disznó nem 
kapván ételt, föltörte az ajtókat s a szegény 
gyermek a gondatlan anya szívtelenségének ál­
dozata lett, nemsokára az atya hazaérkezte után 
meghalt.

* öngyilkos tolvaj. Szeri István szeg­
vári lakos két évtizeden át folytatott tolvajlá- 
sai miatt már régen az összes lakosság gyanúja 
alatt állott, de eddig ügyesen ki tudta játszani 
a rendőrséget. P. hó 5-én virradóra azonban az 
éjjeli őr rajta kapta épen midón az elorozott 
árpának egy részét czipelte hazafelé titkos he­
lyéről. A tolvajt elfogták és a községház bör­
tönébe zárták. Szeri annyira szivére v-tte elfo- 
gatását, hogy az ajtó zárjára ülő helyzetben fel­
akasztotta magát.

* Socziálisták. Bécsben a rendőrség teg­
nap késő éjjel tetten kapott két egyént, a kik 
szoczialista röpiratokat osztogattak szét. Mind­
kettőt — neveik Trojan és Muehl — elfogták.

* A meglőtt vadakat óvatosan kell meg­
közelíteni. A múlt hó 25-kén a munkácsi ura­
dalmi erdészeti tisztség által az izsnyétei pago­
nyon rendezett haj tó vadászat igen szerencsétlen 
kimenetelű volt, a menynyiben a harmadik 
hajtásban egy óriási vadkan, mely a pósaházi 
bíró által átlövetett, végvonaglásai közt Mun­
kács városa egyik erdő védj ét, ki elég gond­
talanul a kegyel-m lövés megadására a ver­
gődő vad után sietett, megtámadván, miután az 
fegyverének egyik csövét fel sem használhatta, 
pillanat alatt maga alá teperte a rettenetes agya­
raival ezombját szétmarczangolta, miglen a nyom­
ban oda érkezett hajtok, s vadászok tömeges 
megjelenése s egész sortüzelés vetett végett az 
egyenetlen tusának. A vadkan mintegy 250 ki­
lo súlyú kifejlett s a maga nemében szép vad­
állat volt. A szerencsétlenül járt vadász kevés 
vártáivá Munkácsra szállíttatott, s ha sebeiből 
kiépül, elmondhatja unokáinak is a vadászok 
fentebb idézett reguláját.

* Különös végrendelet. Egy varsói or­
vos végrendeletében megírta, hogy testet az 
egyetem anatómiai múzeumának hagyományoz­
za, oly feltétellel, hogy csontvázát leányának kö­
teles átadni az egyetem, azon esetben pedig, 
ha az már nem élne, egy lengyel nemzetségü 
nőnek, ki az orvosi pályára készül.

Az „Anker“ élet- és járadék biztosító 
társaságnál 1880. oct. hóban benyujtatott ösz­
szesen 545 bevallás 986,360 frt biztosítandó 
összeggel és pedig 343 bevallás 682.350 forint­
tal halálesetre és 202 bevallás 304,010 írttal 
életesetre. Kiállítva lön 316 kötvény 296,820 fo­
rinttal halálesetre, és 203 kötvény 477.567 fo­
rinttal élet esetre; összesen tehát 519 kötvény 
774.387 írttal. A havi bevétel volt 130.678 
frt haláleset! dij, és 105,019 frt betételekben; 
összesen: 235.697 frt. Halálesetekért kifizet­
tetett 73,484 frt. Ez évben benyujtatott 5467 be­
vallás 10,311.801 írttal, és kiállíttatott 5266 köt­
vény 8,965.958 írttal, ugyan ezen időben bevé- 
tétett 2,327.387 frt; halálesetekért pedig kifizette­
tett 590,038 frt. A társaság működése kezdetétől 
fogva halálesetekért kifizettetett 9,688.431 frt, és 
az 1871—80-ik túlélési társulás (Assoeiatio) ered­
ménye 15.702.990 frt volt.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótalíydonos.
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Karácsonyi ajándékok Becsből.
T vidéki megrendelőinkhez 1

Főiszaporodott roppant árukészletünk 
kényszerít benőnket „egy játékszer végeiada- 
sát“ rendezni, s bátorkodunk a következő osz­
tályokba beosztott árakat csodás árak mellett 
t. megrendelőink különös párfogásába ajánlani.

FI- és LEANÍ&YERMEKEK RÉSZÉRE!
I Csupán 2 írtért. |

1 mozgatható pojácza, mely öreg és fia­
tal mulattatására érdekes műtéteket vége:- 
egy sveiczi major, természetű házi s gyHPJ 
állatokkal és szolgálattal, 1 törhetlen párisi 
játékbaba, egy chinai p-taor-ima nagyszerű szín­
mű, melynél a nézőkedv sohasem szűnik meg 
1 komikus alak. mely tetszés szerint v. hege­
dűn játszik, vagy pedig czipészt utánoz; l 
gyönyörű képeskönyv. 1 ércztü/.hely edénnyel,
1 konvhaberendezés természetű finom fényezel 
érczből, 1 kulcsnál kuli óra lánczczal, 1 mec­
hanikai magáról futó veioczipéid. 1 varázs 
szivar, me v f ist helyett zenél, egy lággel 
telt labda, 1 táriac játék, 1 angol hadihajó 
matrózokkal : -itéletesen felszerelve, végül 20 
karáC'Onfa disz gyért', ák.

I törhetlen, egy léghajó, egy fes'éstszekrény, 
rágra 20 ka; ácsonfa disz és gyertyák.

1 Csak 3 20 kr. |
1 irómappa lakattal, tökéletes berende­

zéssel, egv bereud«zt»:t háztartás, 1 török ka­
tona század, a törölt s/ui án palota őrségét 
ábrázolva, 1 színezett képeskönyv mulatáa és 
tanításra. 1 now-yorki süket néma által föl­
talált szám játéa. elismerve mint legegyszerűbb 
türelemjáték nagy és kicsinynek, 1 török basa 
kard. 1 terem pompás játék bútorokkal, 1 
magától futó velocipede érczből felhúzással 
egy varázsolt ivó pohár, könnyen kezelhető, 
meglepő, meg sohasem látott tréfa, egy hang­
szer. melyen előképyetség nélkül számtalan 
darabok játszhatók, 1 pmka, 1 erszény, egy 
csinos építészeti szekrény, sveiezi 
mi
ké'Zülékkel, egy tökéletes tombolajáték nye- \ fölszer lések.

I Csak 4.1)0 kr. |

1 tökéletes álUtkert, minden vad- é.s 
házi állatokkal, 1 gyönyörű kulcs nélkül felhu 
zó óra aranyozott lánczczal. 1 z< ngora érez- 
hangokkal, mely ugyanazon tiszta hangokat 
adja, mint a nagy zongorák, meglepő, e»»y 
tökéletes katonai fölszerelés ß következő dara­
bokból egy igen osinoa kard szijjal, 1 előltő- 
tö fegyver a tölténytáska, egy trombita, 1 
tánezoló medve, mely a tetszés szerinti legko

20 krtól feljebb meglepő és igen sikerült 
újdonságok.

as mikusabb tánezot lej ti, egy Önfoglalkoztatási 
játék könnyen fölfogható magyarázattal gyér - 
mekek emlékezőtehetségének erősbitésére, 1 
pompás irómappa zárral, fölszerelve minden 
óradszközökkei, 1 boccacsó körönd mértani 
játék, igen tanuiágos, egy törhetlen párisi di­
vatbaba gyönyörűen fésülve. 1 játék patiens 
kártya, 1 rauattaió képes- és olvasókönyv, 
gyönyörű emallirozott tűzhely tüzelé-i készü­
lékkel és teljes konvha berendezéssel, 1 pénz- 
tárcza zárral, 1 köt Ut dolgozó kosár, 1 finom 
kötött atlasz a világ minden térképével színez­
ve iskolai és házi használatra 1 csinos jegyző­
könyv, 1 érczkatuja iró- és rajzeszközöknek 
1 ördögjáték, igen mulattató a phisikához, 1 
szép és divatos nyakkendő, 1 gyönyörű album 
Bécsneb legpompásabb részeinek képével, ehez 
30 karácsonfa dizitirény és gyertya, a legu 
jabb és leggyönyörűbb e téren.

A küldés utánvétellel vagy pedig az 
összeg előleg beküldése mellett történnek. — 
Siessen mindenki, mert karácmnkor a migrén 
delések tömegesen szoktak érkezni és ezzen 
mesés olc'ósága áruk gyorsan eladatnak ;

Raktáron vannak továbbá : babák ruhák­
kal és azoknélküi életnagyságig 20, 50, 30
kr, 10 és 25 frig ; hintalovik 2 frt 50 krtól
10 friig, tökéletes katonai fölszerelések, ctákó. 

stylus ban fegyver, kard, tölténypuska, trombita és dob 
imákkal, egy tűz h«ly kémunyel és tüzelési | csak 1.30,2.30, 3. 5 írtért hasonlóan tűzoltó

reméuytárgyakkal, egy csinos bécsi divatbaba j Mulattató még 1000 féle tréfa tárgyak

Egy csődbe jutott társulattól az árukész­
letnek feléi megvásároltuk a őzéiből, hogy 
nagyribecsül: vidéki megrendelőinknek igen 
jutányos karácsonyi bevásárlásokra szolgáltat­
hassunk alkalmat. Bizonyítékul szolgáljon a 
következő összeállítás :

ü ÁK és HŐIM SZÁMÁRA!
I Csak 5 60 kr. |

gyönynörü dúsan kiállított album, 1 ká­
vé-és theagéy érc'.bői, mely ezüstnek hasonló 
fehérségét megtartja, 1 inga-óra 5 évi jótállás­
sal, 1 pár chinai ezüst gytrtyatartó, 1 pár 
gyertyatartó mangetta 1 legujjabb és legdiva- 
toiabb női legyező, 1 elegáns séta kosár, 1 
pipere-szekrény egé<z fölszereléssel. 1 mű táj - 
tákpipa 1 valódi badeni megy faszárral, 1 szá - 
razon szívó sdvar és szivarkaszopőká, érez 
dohányszelenozévelfinom véséssel, 1 szivar ka 
készítő gép, 5 könyv 2500 lap kitűnő franczia 
szagtalan szivarkapapirral, 1 nyakkendő, 1 
zsebtü/.készülék. 1 szivar és szivarkatarió, leg­
újabb bécsi morell, 1 drb igen finom és ele­
gáns női meltü, 1 drb divatos női kontyfésü, 
1 igen érdekes talány tásajáték „a kétség- 
beesés1-' elnevezéssel, melynek játszása alatt 
a nevetéstől nem lehet szabadulni.

Ne mulassz el senki ezen gyönyörű da­
rabokat ily valópan potom árért addig, míg a 
készlet tart megvásárolni, mer, ezen árukat 
melyek alkalomszerülég vásároltattak, utólago­
san beszerezni többé nem lehet.

Sürgős Óvás! Szád dgők álttl a mi czi - 
műnk aUtt sok cstlás körettetik el ennek el 
kerülésére helyes czimüuket alább jegyezzük 
1 mi üzletünk ez első, legnagyobb és lgöre- 
gebb a becsi piáczon. — Nen tet<ző áruk ki­
fogás nélkül visszafogadtatnak, mi bizonyiték 
arra nézva hogy t, megrendelőinkkel szemben 
a legszolidabbul járunk el.

Czimünk:

©Isi lénilsm» tsateistissse 11» ®i*
Asperu-utoza sarkán (Európa szálloda.)
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ha minden doboz czimlapjáu a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyOUlOf- 

betegseg és emésztési aKadaly ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vertömörülds él a^anyer-fajdalmaK ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve fo„-laLioznak sokat.

Hamisítások: oirösagrilatg: Üil5zt3tneij:.
Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
\ legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gynladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogf. .sok, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
imndeunetnü sérülések ellen seb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

I

Halni ájz si r-o l aj

Krohii M. és Társá tól
Bergenben (Norvégiában.)

Erén haimáj-astrolaj vaiamennyi, a kereskedelembeu előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi eiélokra hMenálható. Ára egy üvegnek használati utasi- 
tassai együtt I frt. o. e.

Főssállitmányi hely
Msll A. gjzgjszsósság!. 83 k. udv S3állüóail Bassbaa

Tuehlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
G«ak olyanokat eltogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktarak: Debreezenben (xöltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Geréby Fülöp. Dr. Kottsciiaek V. Emil gyógysz. Tamássy Karoly gyógysz. Ve- 
csey V . gy. Fehérgyarmat Ballka Káról v gyógyszerész Hajdu-Böszor- 
m e n y Bay Lajos gyógysz. Kisvárba Balkáayi F. M a n d 0 k Türk J. A. gyógysz 
Szolnok Hordaszky István gyógysz. T. -Újlak Royko Tiktor gyógysz. M i S- 
k 0 I Cz Herez. Dr. M. gyógysz. M tier B. gyógisz., Ejdf : Kó iner L., gyógysz., 

Facset: C. Mai ander. Nagy-Bánya: J. Haracsek, gyógysz. 
B. gyógysz. Mezö-Kövesd : Fr dely Euug. gyógysz.

JEZERNICZKY GYÖR5Y
tömeggondaok.

(477)

Pain-Expeller
<^' borgonnyal
na gyón jó b&xiszer.

! Kapható Debrecenben : Dr. Roth^chnek V. 
' gyógyszerész urnái s csaknem minden nagyobb 

városi gyógyszertárban.

Burath L. gvogvs 
Nyíregyháza! ii" de-f .l

V iBáÓIII TÁTRAI

BIDZIKE GOMBÁT
tüszer-árukat, főzelékeket, friss déli gyümölcsöket ajánl

G-aaefsiky Lajes
(479.)

előbb

s:acso

a ..kék macskához.66

iMIária-ceii

gyomor-cseppek;
jelen hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmai ellen,

és felülmúlhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyomor-gyen­
geség, rósz szagu lehellet, 
szelek, savanya felbafögés, 
kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés, hugykőkepződes, 
túlságos nyálkakópződós, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomorból 
ered), gyomorgörcs, szék- 
szornlat, a gyomornak túl­
terheltsége étéi és ital ál­
tal, giliszta, lép- és máj- 
betegség, aranyeres bán- 
talmak ellen.

Egy üvogcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Dábreczeabm\ Dr. R)thichnek V. E.nil 
Goltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
ősztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben. Morvaországban.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
400.000 bírói márka vagy

231,250 frt.
főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam által engedélyezett és garan- 
tirozott pénzsorsolásánál.

At uj terv o'y előnyösen v m beren­
dezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nveremény j ttszatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bír. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bír. márka bit. márka
1 nyerem. 850,000 1 nyerem. 12,000
1 150,000 24 10,000
1 100,000 4 8000
1 60,000 52 5,000
1 50.000 68 3,000
2 40,000 214 2,000
2 30,000 531 .1,000
5 85,000 673 500
2 20,000 950 300

12 - 15,000 25,150 
stb. stb. » 138

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy „Ekker és Társa“ 

vagyonbukott kereskedő ezóg csődtömegéhez 
tartozó bolti áruezikkt-k, melyek a réizLtes el- 
ármitásból fennmtr idt <k, 1880 deexember 20-áu 
M. Szigeten a tömeg bolti helyiségében köz- 
árverésen el fognak adtni.

A vásárlaui szándékozók arról is értesít 
telnek, hogv az egy töm *.gben való megvásár­
lásra teendő ajánlatok figyelembe vételnek, az 
ily ajánlat tevők azonban 1880 dezember 19-ig 
az alóiirott tömeggo iduokhoz adják be ajánla­
tukat, melyek mindegyikéhez 500 frt bánópénz 
melléklendő, az árra, fizetési módo/atokrha­
táridőkre, és a biztosítékra nézve határozott 
Ígéretet tegyenek A? ajánlattevő ígérete értel­
mében feltétlenül kötelezve lesz, és visszalé­
pés esetén bánópénzét vti, ellenben a csőd­
tömegre nézve csak a előcVáLsstmány elfoga­
dja esetében válik kö eiezővé.

A tömeges vásár ónak azon előny bizto- 
sittatik, hogv a tömeg áruló raktár, és pincfie 
helyiségér; 70 frt havi bér mellett bérben tart• 
ha'j i mtQ'iaddig. a mig az épület biró árveré­
sen eladaitik.

Hí tömeges vásárlásra elfogadható aján- 
lüt nem tétetnék, a részlete» közárverés folyó 
évi dec/.embev 20- ól kezdve mindaddig foly - 
láttatni fog, a mig a tömeg ingó javai — az 
ac iv követelések kivételével — a legtöbbet 
Ígérőnek kézpénzen eladitnak.

M. Sziget 1880 november 30.

Ezen, az állam által rendezett éá garaotiro- 
zott nagy sorsjáték húzása

már f. é. dec. 15. és 16. lesz
1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 

v.igy 31/, frt, 1 fél 3 márka vagy ls/4 frt, 
1 negyed 1 ljx márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam cdmerével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga- 
rantiája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrák-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegv nyerte -(a többek közt : 
250,000, 225.000, 150,000, 100,000, 80,000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket a közeli 
húzás miatt minél előbb kérünk megtenni 
s ^ közvetlen alólirotthoi czimezni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasnti 
részvények és köles önsors jegyek megvé; et 
nek vagy eladatnak.

A gőzfavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon a pá­
lyaudvarból a gőzfavágóhoz külön elszáliittatni 
bármilyen apróra kívántatik felvágatni, a ház 
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pia. 
ezébe berakatni fogom ;

2 forint 90 kr.
összes fuvarozási és felvág ttási munkadijért 
Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel- 
vágatni és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el­
fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

Berger Henrik nrnái 
(Sséchényi-uteza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gőztavágó telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik űrtől, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát.

Debreczen, 1880. oetóber 10-én.
TRNKA,

a „Berger-féie“ gőzfavágó ketelőjV.

mnVTVTT különlegességek. A iegfiQo~- 
^ -LTJ-JJ__L mabb és legj obb, a mi csak 

létezik, biztos elővigyázati készülék 12 drb 70
kr., 1 frt 50 kr., 5 fitlg. Halhólyagotc 
valódi finom minőség 12 drb 70 kr, 1 frt 50 
kr., 5 írtig, Minden gummioan csak létező 
tárgy kapható. 12 gyűrű 1 frt 50 kr , 5 frtjg 
Pikáns eredeti fotográfiák 12 drb 2 frt, 24
drb 3 frt 50 kr ; 36 drb 5 frt. Pikáns ste- 
reoscop-képek átlátszók 12 drb 4 frt 50 kr. 
24 drg 8 frt. Colorirozott természetim 
eredeti 12 drb 6 frt, 24 drb 10 frt. Ehet illő 
stareoscopok 2 frt 50 kr., 3 frt 50 kr. Ugyanitt 
kiváló eredeti mulattat ó-tárgyak csak 
férfiak számára 1 frt, 2 frt, 3 írtjával, csupán 
3 drb egy skatulyában, s minden csak 
nálam.

Küldetnek titoktartás mellett, az összeg 
beküldése vagy utánvét mellett.

Büvészeti-készülékek, melyekkel a legne­
hezebb mutatványok eszközölhetők, Herman 
tanártól per 50, 80 kr, egész 1 írtig. Több 
bűvészet! tárgy egy dobozban 2, 3, 4 és 5 írt­
jával. Legnjabb ördög masina, melvlyel 
elhalt egyéneket, városokat, c-illagokat stb. a 
falon megjelentethetni. Egy készülék 2 frt, 3 
frt, 4 frt, 5 frt, egész 20 írtig.

Kapható: Gummi áruk gyárában.
Bécs. II. Praterstrasse 16.

(393.)

b' 2.5 ' 5
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A karassini borostyánkő leihelyének örökösei tisztelettel értesítik a t. cz. vevőket, hogy 

bányáikban nagymenn iségbeu talált borostyánkő telep m.att az árakat nagyságuk szerint 
80°/(,-ig szállították le.

E mesés olcsósága árral remélik a természetes borostyánkő alapos, de értéktelen és 
egészségtelen utánzások áltál veszélyeztetett hírét ismét helyreállítani. — A biztosított és

természetes borostyánkődül készült erős szivar-szipkák díszes tokban.
ÁR A1 :

Sz. cm frt frt VÉKONY SZÍV ARKA-SZIPKAK.
I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5.— Sz. cm. frt frt

II. 10 16 n 4.— I. 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3.—
III. 9 12 n 3 — II. 9 10 „ „ 2.50
IV. 8 10 n 2.50 III. 8 n „ 8 „ 2 —

V. 7 n 8 2— IV. 7 )} 6 „ ” 1.80
VI 6 „ „ 6 „ 1.80 V. 6 „ „ 5 „ „ 1.50

Fentiek ár k magtár;:Uir i *■* hirdetmény megjelents« napjától számrmdó négy héri^ma- 
gunkatköteleztink, ói fentmjuk magunknak aeon jogot, esetleg ezután uí árakat felemjini. 

Mebrandeléseket kérjük képviselőnkhöz

HIES We mtfcsi
X. kér. Dampfgasse 11. elintézni.

A szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét mellett történik.

MÁAm w.
cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
HAAGER VILMOS tanártól Becsben.
A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva jóvá­

hagyja, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különö­
sen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és hatályos­
sága á!tal elismert szer, a legh itó<abb jfyógverővel bir mell­
éd tüdő baj ok-, gör vény-, gömör-, fekély-, bórkiüiések, inirig - 
betegségek és gyengéi kedvek ellen. Egy p ilac/.k ára 1 írt. 
Kapható valódi miuőiégbeu, gyáriraktaramban Becsben Heu­
mar kt, 3**) valamint mindeu gyógyszertár és nagyobb vegyes- 

kereskedésben.
Debreezenben kapható: Mihalovics Istvá ), Dr Rothschnek V. Emil, 

Örvényi Ottó, Goltl Nándor, Vecsey Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl 
József kereskedésében. Nagyváradon : Nyíri György, Milassin J. gyógysze­
rész és Kuriand^r & Ulman, Janki A. kereskedő uraknál. Nagy-Karolyban • 
Fülky P. Nagy-Szalontan ; Köbling JÖzsef gyógyszerész urnái. H. SzobOőZ- 
lon : Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán : Korányi E , Szopkó Alfréd. Led- 
rer Ignácz gyógysz. Szatmár: Dr. Lengyel M. Szolnok : Horanszkv István 
gyógysz., Leugycl A. keresk. Zilah : Weisz Sámuel gyógyszerész uraknau

*) Óvás ! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég —közönséges tisz­
tátalan máj hal zsírt, háromszögű üvegekben. Maager valódi tisztitort Dór éh­
esük ara áj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedéstíket és megcsalásokat kikerülendő, 
kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket valódiaknak eli-merni. melye­
ken, — illetőleg a czimragasz és használati utasításon a „M iageru név ta­
lálható.

**) Ugyanirt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a seiaffhau- 
seni „nemzetközi sebkötő-gvár főraktára, nemkülönben a iipw-vorki ezég 
Hall és Ruckel Sozodont-gyár“ főraktára és a „L^guminosc“-gyártól H’r.- 
stein és társánál Selmeczen.
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Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei u.önym/omiájában. Piacz, Vecsey-Láz,

1880. XI]

Előfizetési
Helyben é s p o sl

Kgy évre 10 frt. Neg’yJ 
Fél érre 5 „ Egje-J 
Előfizetési pénz i 
főpiaez. VECSEY-háiJ 

kesztóeégbe bermn
Előfizethető! 

TELEGDI K. LAJOlf 
KÁROLY kónyvkereg 
szerkesztőségnél. Eg;

taiok

Debreczen. del
Midőn a kormául 

képtelenné vált. u ;< 
tett hibái nientegutésf 
gjüatikáló árgumentui] 
kopott, mikor már 
a mamelukkok táborai 
augur iránt a hit il 
Jókait, mint az ndvaj 
a jövő század regén! 

latba az ámitókat. e- 
jiyen hivőket, táiuogj

A mi kormánya 
desen a maga udvari 
kormánynak volt S; 
az állását abban az 
Mór irigyelte léginkül! 
madásában lelte legn| 
s jól esett neki. miké 
közt beszéde végén rJ 
„erre mondjon kádef 
Szász Károlynak épi 
nézete volt akkor is. 
kainak. Szász Karolj 
változott, hanem aimJ 
a kis kereszt az udv;J 
gvon megpuhitották.

Jókai beszédétől ! 
gadni a regényességei 
ban Muszkaországot 
század regénvé--nek 
hajtható ágyú go lyóml 
látja el, s a mamvlull 
ömlő gyanánt képzeli) 
déssel tapsol e nagy.sl 
melyből a poéta képi 
tikai következményt 
után az ő agyában a ] 
a kis keresztecski n v| 
képzeletek születtek 
országnak még létele 
szükséges ez ellen vé<|

Jókai Mór, mint 
megszavaz ennek a koj 
mert ez magyar, m 
mert ha most elt- inkl 
hanem meghalunk, aj 
dig békében hal meg. 
feltámadása.

Jókai Mór csak 
udvari poéta lett. vési 
gyár kormány van, 
meg mindent a kormf| 
rinte Deák Ference 
mostani helyzetet nj 
Andráoov Gyula. B. 
többiek kik 1875. élj 
nyon nem voltak ma| 
dott meg azoktól mini 
tani kormánynak éj A 
pontja mi az"kt void" 
szág helyzete most el 
alatt, sokkal roszabb

Jókai Mór erős 
szi, hogy Tisza Kaiig 
élőn a bársonyszék 
derekát beadta, lett i 
szát vakon követi, ne 
mindketten osztrák

Szomorít belvzet I 
Magyarországnak renl 
teni elbukástiíl > : ül

A -DEBRECZE1

Az arvsi
Irta : Csáktori

(Végi

Blanka volt a ’netej 
gondozta az ntols pillán 
ratta meg még uaiaia eij 
ki neki e hideg világijául
* tán utolsó baratja volt 1 
betege elszenvedett: elfaí 
faszéken, nem tags . : atta| 
jó szivét.

— Blanka ! borge 
5)’ogó szemekkel. Most 
Melött is sirt. sokat sirí.| 
i'e sírjon! Ö vissza fog 
hogy eljön kegyedért.

— Nem, nem arra | 
sajnálom, hogy annyit

— Szenvedek Saj|
szenvedek. Vagy igen. s 
$°k, szenvedni akarok. 
®áljon ... a kegyed szívj 
ba azt ... ha azt tndm| 
mondhatnám ... 

iLg — Édes Puskás nrl 
Aiidjn, hogv az orvos ma 
det __

— Ah I mit nekem I
* tilalom ? ! Nekem ügyi]


